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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、“微改造”的城市更新模式遵循“修旧如旧，建新如故”的原则，采取            的办法进行修复改造，很好地保留了历史建筑的整体        和空间
肌理，同时        文创产业，为历史街区增添了活力。

依次填入画横线处最恰当的一项是：

 A．精雕细刻 风貌 导入

 B．返璞归真 面貌 植入

 C．一丝不苟 样貌 融入

 D．纤毫毕现 容貌 引入

《正确答案》
A
《答案解析》

第一空，横线处成语搭配“办法”，且根据后文“很好地保留了历史建筑的整体······和空间肌理”可知，该办法所达到的效果既
能呈现历史建筑的整体还能呈现细节，A项“精雕细刻”指精心细致地雕刻，多用于形容做事认真细致，符合文意，保留。B
项“返璞归真”指去掉外在的装饰，恢复原来的质朴状态，侧重于回归本初，但是文段“修旧如旧，建新如故”指城市更新要与历
史风貌不冲突，而不是回到原来的状态，与文意不符，排除；C项“一丝不苟”形容办事认真，多形容做事态度，与“办法”搭配
不当，排除；D项“纤毫毕现”形容极细微的东西都显现了出来，与“办法”搭配不当，排除。

第二空，代入验证，根据前文“遵循‘修旧如旧，建新如故’的原则”可知，历史建筑保留了原来的样子，A项“风貌”指风格和面
貌，符合文意，保留。

第三空，代入验证，搭配“文创产业”，且根据后文“为历史街区增添了活力”可知，横线处应体现历史街区增加了文创产业，A
项“导入”指引入，与“文创产业”搭配恰当，符合文意，当选。

故正确答案为A。

【文段出处】《永庆坊的悠长时光》

2、文学解读和批评可以是感性的、印象式的，也可以是理性的和高度理论化的。文学不是用单纯的社会学方法便可以______的，就像心灵不
能用此时此刻或彼时彼刻的一孔之见来一概而论。

填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 可见一斑

 B． 一览无余

 C． 明察秋毫

 D． 拨云见雾

《正确答案》
B
《答案解析》
由“就像心灵不能用此时此刻或彼时彼刻的一孔之见来一概而论”可知，前面所填词语应表达不是一个标准的意思。“一览无
余”是指一眼看去，所有的景物全看见了。形容建筑物的结构没有曲折变化，或诗文内容平淡，没有回味。通过辨析“一览无
余”更符合文段意思。

3、①种种乱象对青少年心理、观念、行为和健康成长容易产生消极影响。

②青少年是人生“起步”阶段，他们的思想意识、价值观念和人格正处于养成过程中。

③另一方面也一定要身体力行，引导孩子形成勤俭奋斗的生活习惯，要狠下心来与包办孩子的一切说“再见”。

④为此，身为家庭教育的主角，家长一方面要注重孩子的知识教育。

⑤只有这样，才能把孩子培养成人格健全、自信自尊自强的大写的“人”。

⑥但目前对青少年的养成教育上，家庭、学校、社会和网络舆论之间，却不同程度地存在悖谬现象，言行背离、理论与实践脱节。
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将以上6个句子重新排列，最恰当的是（    ）。

 A．②④③⑥①⑤

 B．②⑥①④③⑤

 C．①⑥④③②⑤

 D．①②④⑤③⑥

《正确答案》
B
《答案解析》

对比选项，确定首句。①句论述乱象对于青少年价值观养成的消极影响，②句论述青少年时期是培养价值观的重要时期，应
先论述培养价值观这一话题，再说明对价值观产生消极影响的因素，故②句更适合作首句，排除C、D两项。

观察选项，对比④③两句与⑥①两句的前后顺序，④③两句论述家长培养孩子的具体做法，⑥①两句论述青少年养成教育中
的种种问题，按照逻辑顺序，应先指出问题再提出对策，故⑥①两句应在前，④③两句在后，排除A项，锁定B项。

故正确答案为B。

【文段出处】《要让孩子懂得“愁”滋味》

4、近年来，很多城市的自动售货设备多了起来，售卖的商品种类也越来越多，景区、公园、地铁站只要扫码支付就立等可取。这些自动售货设
备，不仅降低了商家的人工成本，也给百姓生活带来极大便利。不过，现实中也存在一些问题。比如，有的自动售货设备售卖酒水，不利于约

束未成年人的消费行为；个别自动售货设备管理不够及时，存在食品过期的情况；一些销售自榨果汁的机器，可能存在食品安全隐患。因此，

对自动售货设备及其管理责任方要进行严格约束。

这段文字没有提及“自动售货设备”的：

 A．管理存在一些漏洞

 B．商品质量无法保证

 C．责任方应如何监管

 D．商品丰富购买方便

《正确答案》
C
《答案解析》

A项，根据“个别自动售货设备管理不够及时，存在食品过期的情况”可知，“管理存在一些漏洞”文段已提及，排除；

B项，根据“存在食品过期的情况”“可能存在食品安全隐患”可知，“商品质量无法保证”文段已提及，排除；

C项，根据“对自动售货设备及其管理责任方要进行严格约束”可知，文段仅指出要对责任方严格约束，但未提及“责任方应如
何监管”，当选；

D项，根据“售卖的商品种类也越来越多”“只要扫码支付就立等可取”可知，“商品丰富购买方便”文段已提及，排除。

本题为选非题，故正确答案为C。

【文段出处】《对“自动售货”应主动监管》

5、摩根士丹利预计，今年全球汽车销量将下滑0.3%至5810万辆，年初的预计为同比上升3.5%。这也将是全球汽车市场总销量自2001年以来
的首度下降。摩根士丹利还指出，中国今年仍将是全球汽车销量增长的主要贡献者，但是该市场竞争将开始加剧，且增长已经开始小幅度放

缓。不久前，马自达公司把在中国合资企业的小型车销售目标缩减了一半，承认最初目标设定太高，而丰田汽车在中国的目标今年也很难达

成。中国本土汽车企业最多减少的销售目标也达到30%以上。
根据这段文字，下列表述错误的一项是（　　）。

 A． 摩根士丹利对今年全球汽车销量的走势预测由年初的上升调整为下滑

 B． 今年将是全球汽车市场总销量自2001年以来首次出现下降的一年

 C． 中国今年仍将是全球汽车市场消费的主要贡献者，但是会出现销量负增长

 D． 中国本土汽车企业和部分合资汽车企业一样。都开始减少销售目标

《正确答案》
C
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《答案解析》
C项错误，由“中国今年仍将是全球汽车销量增长的主要贡献者，但是该市场竞争将开始加剧，且增长已经开始小幅度放缓”可
知，中国汽车销量只是增长幅度放缓，并没有出现负增长的状况。

6、文化哲学已成为当代哲学领域的显学，______已经超越哲学领域，______政治、文学、艺术、教育，甚至是经济学等领域产生较为深远的
影响。

填入划横线部分最恰当的一组是（　　）。

 A． 甚至　对

 B． 并且　在

 C． 乃至　在

 D． 而且　对

《正确答案》
A
《答案解析》
BD两项错误，第一空，“成为当代哲学领域的显学”与“已经超越哲学领域”之间存在递进关系，而“并且”表并列关系。“而且”一
般与其他连词共同使用，而文中并没有其他连词。第二空，句意讲的是文化哲学对其他领域的影响，故“对”比“在”更合适。因
此A项正确。

7、下列句子中语法结构不同于其它三句的是        。

 A．碧螺春茶是产于苏州吴中区洞庭东山和西山的一种名贵绿茶。

 B．规模宏大、结构严谨的《清明上河图》从总体上看可以分为郊野、汴河和街市三个部分。

 C．游客们或闲谈于席间，或凭眺于窗前，有着一种身居闹市“而无车马喧”的闲适宁静的意趣。

 D．南宋时期的南北文化大交流、思想大碰撞、社会大融合，形成了当时杭州特有的生活环境和方式。

《正确答案》
C
《答案解析》

C项的语法结构与其他三项不同。C项为复句，存在两套谓语结构，即“闲谈、凭眺”和“有着”，且前半句充当了后半句的主
语，当选。

A项为单句结构，只有一套谓语，即“是”，排除；

B项为单句结构，只有一套谓语，即“分为”，排除；

D项为单句结构，只有一套谓语，即“形成”，排除。

故正确答案为C。

8、能源技术是第一次技术革命和第二次技术革命时期的带头技术。虽然能源技术在当代已失去先导技术的地位，但作为现代工业技术基石的能
源技术仍然举足轻重，尤其在当今石化能源逐渐短缺的条件下，其发展对整个人类社会的发展是至关重要的。

这段话主要支持了这样一种论点，即（　　）。

 A． 能源技术在现代工业中依然举足轻重

 B． 能源技术对人类社会的发展至关重要

 C． 能源技术有广阔的发展前景

 D． 能源技术曾经是科技革命的带头技术

《正确答案》
B
《答案解析》
B项正确，文段围绕能源技术，指出其在当代虽然已经死去先导技术的地位，但对整个人类社会的发展仍然是至关重要的。A
项错误，忽略了“尤其”后面能源技术对整个人类社会发展的重要作用，不是文章主旨。C项错误，文段主要就能源技术的重要
性展开，并没有说到它的前景如何，不能把重要性和前景混淆；另外该项的“广阔的发展前景”与文段“在当代已失去先导技术
的地位”存在分歧。D项错误，只概括了第一句的内容，文段中心观点在于后面的论述。

9、要扭转那种重固定资产积累、轻流动资金积累的偏见，必须保持固定资产投资与流动资金投资的合理比例。据经验，流动资金投资占全部投
资的30%较为适宜。按有关文件规定，在安排新建企业或扩建老企业时，应安排一定数量的流动资金投资，避免项目建成后因缺少流动资金而
不能形成生产能力。

这段话的主旨是（　　）。
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